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PREFEITURA MUNICIPAL DE FORMOSA
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

Nota Informativa – Vacinação contra COVID 19

Na data de 19/01/2021 o município de Formosa recebeu 1.490 doses da vacina Coronavac (Sinovac/Butantan) destinadas ao seguinte grupo prioritário:
- Pessoas com 60 anos e mais, residentes em instituições de longa permanência (institucionalizadas), bem como os trabalhadores da saúde destes locais;
- Pessoas maiores de 18 anos, com deficiências, residentes em Instituições Inclusivas (institucionalizadas), bem como os trabalhadores da saúde destes locais;
- Trabalhadores da saúde, seguindo a seguinte ordem de prioridade:
- Trabalhadores dos Hospitais de Campanha;
- Trabalhadores dos Hospitais públicos e privados que atendem pacientes com COVID-19 (Priorizando aos trabalhadores das áreas de UTI, emergência, unidades de internação de pacientes com COVID-19);
- Trabalhadores do Serviço móvel de Urgência (SAMU) e Unidades de Pronto Atendimento (UPA).

	Posteriormente, na data de 26/01/2021 foram recebidas 1.080 doses da vacina AstraZeneca/Universidade de Oxford/Fiocruz/Serum Índia destinadas exclusivamente a categoria dos trabalhadores de saúde, com prioridade inicial para:
- Equipes de vacinação que estiverem inicialmente envolvidas na vacinação;
- Trabalhadores dos serviços de saúde públicos e privados, tanto da urgência quanto da atenção básica, envolvidos diretamente na atenção/referência para os casos suspeitos e
confirmados de covid-19 seguindo a seguinte ordem de prioridade: Trabalhadores dos Hospitais de Campanha; Trabalhadores dos Hospitais públicos e privados que atendem pacientes com COVID-19 (Priorizando aos trabalhadores das áreas de UTI, emergência, unidades de internação de pacientes com COVID-19); Trabalhadores do Serviço móvel de Urgência (SAMU), Unidades de Pronto Atendimento (UPA) e Sistema Integrado de Atendimento ao Trauma e Emergências (SIATE); Trabalhadores dos ambulatórios envolvidos diretamente na atenção/referência para os casos suspeitos e confirmados de COVID-19.
	No primeiro momento foram imunizados todos os idosos com 60 anos ou mais residentes nas Instituições de Longa Permanência e pessoas com deficiência institucionalizadas. Logo após iniciou-se o processo de vacinação dos trabalhadores de saúde onde médicos, enfermeiros e técnicos de enfermagem foram priorizados.
	Com a imunização dos trabalhadores de linha de frente finalizada passaram a ser vacinados os demais profissionais da saúde: médicos, enfermeiros e técnicos, dentistas atuantes nas Unidades Básicas de Saúde, psicólogos, fisioterapeutas, biomédicos, fonoaudiólogos, assistentes sociais, nutricionistas e farmacêuticos; como também os trabalhadores de apoio como recepcionistas, seguranças, equipe de limpeza e motoristas de ambulâncias.
	A vacinação tem sido realizada in loco, tanto no setor público como no setor privado e no momento atual as equipes vacinadoras estão empenhadas na imunização de trabalhadores atuantes em clínicas médicas do município. Segundo o cronograma elaborado pelo Núcleo de Vigilância Epidemiológica os próximos profissionais/trabalhadores a receberem a 1ª dose da vacina serão dentistas da rede privada, farmacêuticos e balconistas atuantes em drogarias, profissionais da educação física, médicos veterinários/técnicos e auxiliares, cuidadores de idosos, funcionários do sistema funerário que tenham contato com cadáveres potencialmente contaminados, acadêmicos em saúde e estudantes da área técnica em saúde em período de estágio.
	Cabe ressaltar que todo o processo de imunização tem sido acompanhado pelo setor de Vigilância Sanitária Municipal, a fim de garantir cumprimento das normas sanitárias e vacinação em total acordo com os grupos priorizados.

image1.jpg
FORMOSA - GO

[ ]

WWW.FORMOSA.GO.GOV.BR




